

汇聚达人力量 助力城市“出圈”

□洛报融媒首席记者 王若馨

汇聚达人力量,展现城市美好。10日下午,30余名来自洛阳市新媒体联盟的网络达人先后走进中国国花园、隋唐洛阳城国家遗址公园九洲池景区集中进行采风创作,沉浸式感受、记录第40届中国洛阳牡丹文化节盛况。

此次采风活动由市委网信办主办,网络达人拍摄及制作的主题作品将于近日通过其个人的微博、抖音、视频号发布。32岁的陈佳慧是抖音网红账号@陈牡丹爱旅行的运营者,账号运营4年多来,依靠本土文旅文化的持续输出,她收获了11.4万名粉丝。“能够通过自己的镜头,让更多人感受到家乡的美,对我来说是一件很有成就感的事。”陈佳慧说,洛阳是一座拥有深厚文化底蕴的城市,在洛阳运营文旅内容的自媒体账号有着得天独厚的资源优势。接下来,她将更加深入地学习了解本土历史文化,发挥特长,用网络语言将家乡故事更好地讲出去、讲下去,“希望有更多人在看过我的视频后,能够爱上洛阳”!

今年牡丹文化节期间,这些来自洛阳市新媒体联盟的网络达人,不仅积极参与牡丹文化节赏花启动仪式、牡丹文化节开幕式及各牡丹观赏园、景区的线下采风活动,还积极在线上主动参与我市各类网络互动话题的交互式传播,持续助力城市“出圈”。据统计,截至目前,洛阳市新媒体联盟旗下网络达人所属的百余个新媒体账号,已发布文、图、视频、直播等宣传作品近两千篇(件),助推#四月为爱奔赴洛阳# #洛阳全城剧本杀# #洛阳街头牡丹花开正艳# #千名汉服小姐姐共行插手礼# #请全抖音游逛洛阳城# #洛阳的汉服能有多火# 等10余个话题登上全国热搜、热榜。

洛阳市新媒体联盟在市委宣传部、市委网信办指导下,由洛阳市从事新媒体工作的企事业单位、自媒体公司、网络“大V”等联合发起成立,致力于联合市内外新媒体力量营造风清气正的网络空间,支持和引导网民讲好洛阳故事、传递洛阳声音。洛阳市新媒体联盟实行会长轮值制,目前会长单位为洛阳日报报业集团。

“洛阳榜样”赏花巡游



「洛阳榜样」们在花海徜徉

□洛报融媒见习记者 李晓楠 通讯员 陈志强 陈方毅 文/图

昨日,我市组织道德模范、洛阳好人及文明家庭、乡村光荣榜上榜代表等先进典型30余人到中国国花园、洛阳牡丹阁景区,开展“洛阳榜样”赏花巡游活动。

“洛阳榜样”们乘坐复古“铛铛车”来到中国国花园,大家漫步园中,在牡丹花前合影留念。在洛阳牡丹阁景区,大家了解牡丹的历史和相关

知识,体验VR、AR等沉浸式互动设施。“能够参与此次活动,我感到很高兴,希望今后能影响更多人加入好人队伍。”全国文明家庭代表付会斌说。

据了解,牡丹文化节期间,市级及以上劳模、五一劳动奖章获得者、三八红旗手、巾帼岗位标兵、优秀教师、“全国无偿献血奉献金奖”获得者、洛阳市道德模范、最美洛阳人、身边好人、最美志愿者持相关证明,均可免费进入王城公园、中国国花园、隋唐城遗址植物园赏花。

“博物馆奇妙夜”沉浸式体验超出预期

□洛报融媒记者 智慧 见习记者 李晓楠

近日,随着全国首个历史人文类博物馆夜宿项目“博物馆奇妙夜”在洛阳古墓博物馆启动,相关话题再次引发网友热议:“1688元值不值?”“沉浸感如何?”“NPC(非玩家角色)让人出戏吗?”

昨日,结合网友关注的热点,记者联系“博物馆奇妙夜”主创人员了解到,从4月7日、8日已进行的两场活动反馈来看,不少参与者对活动认可度挺高,无论剧情设置、沉浸式体验还是NPC表演都超出了大家的预期。

“氛围感拉满,沉浸感很强”

在小红书上,IP属地显示云南的网友“若水王辰”分享了自己的体验:4月7日,我作为时空旅行团的游客参加了“博物馆奇妙夜”活动,旅行团共41个人,分成了5组,我们组叫“爆笑文盲绿丝带”组,大家都十分兴奋地期待本次“时空旅行”……

“作为资深剧本杀玩家,我很注重沉浸感,来之前害怕NPC是草台班子,害怕服化道及游戏过于庸俗……”“若水王辰”在分享中表示,但真正玩儿起来,才知道自己的担心是多余的,真的有一种掉入时空隧道的感觉。在她看来,剧情立意很好,NPC在演绎墓主人故事的同时,还能通过互动让玩家与“古人”对话,“氛围感拉满,沉浸感很强”!

“值得,很精彩”

IP属地显示北京的网友“咩~酱”在小红书分享时提

到,她与朋友约好分别从北京、上海专程赶到洛阳参加“博物馆奇妙夜”活动。

“门票1688元,高铁往返约800元。最重要的问题:值不值得?值得,很精彩。”“咩~酱”认为,4个小时的剧本杀内容很丰富,不同场景的剧情衔接也很自然,整体很精彩,“首演有一些考虑不周的地方,第二天我给主办方提出后,看到小红书有玩家反馈,他们在第二场已经改进,还是蛮开心的”。

对于演员们的造型,网友们也给予了很高评价。“NPC表演很卖力、很入戏,作为玩家很有代入感,不会出戏,互动性很好。”IP属地显示江苏的网友“ICHIYA”认为,NPC服装考究,作为汉服爱好者的他很满意。

“学到了很多知识”

除了剧情、游戏,还有不少玩家提到与博物馆专家交谈的收获。网友“XIANG”说:“游戏结束后,大家围坐在一起,副馆长给我们讲解了一些关于博物馆的历史和考古学,学到了很多知识。”听了一会儿后,网友“XIANG”突然被感动,还产生了“真的穿越时空在和那个年代的人对话”的感觉。

网友“斑布 on the road”认为,跟专家的交流环节是很珍贵的机会,实景体验的方式让人感同身受,有助于年轻人把历史铭记于心,从而产生更浓厚的兴趣。

此外,大部分玩家对洛阳的特色餐饮、博物馆的住宿体验等也表现出好感。“博物馆奇妙夜”相关负责人表示,根据玩家的反馈,他们将持续对剧情演绎方式、互动游戏设置、住宿条件等进行完善,力争后续的活动更加精彩。